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EVIENEUGEN 

i-Detrozsény, 1927 május 29. (Harcolj az igazságért!) IV. év/. 22. szám. 

Az Erdélyi és Bánáti Kisebbségi Ujságiró társadalomnak ha- 
lottja van. Egy harcos dölt ki a közérdekért és népünk érdekelért 
harcolók sorából. Egy nagyszerü harcos, akinek szive, lelke és 
minden lépése az igazság érdekében történt és akinek soha meg 
nem alkuvó élete izzóan törtetett előre, hogy munkájával, tényke- 
désével és irá alval segltő és hasznos tagja legyen a magyar kt- 
sebbségnek. Ez a harcos lélek nincsen többé. Tüzes felkéből a 
halát elrabolta az életet és két szivós karját letörte, hogy soha 
többé ne védhesse meg vele a védteleneket. Evien Eugen az er- 
délyi ujságirók halottja. De elsősorban halottunk nekünk, halottja 
a Zsilvölgyi Naplónak, amelynek az első pillanattól kezdve nem- 
csak első katonája volt harcos tollal, hanem annak mint felelős 
szerkesztője minden időben becsületesen megállta a helyét és bár- 
milyen támadások is értek bennünket, ő az igazság vértezett fegy 

Társadalm 
Felelős szerkesztő.: 

heti 0a B 
MoOLNÁR SANDOR 

verével őrt állt férfiasan. 
Az alig 28 éves itjut váratlanul érte a halál. 

Sokan az Evlen nyerskosztos életének tulajdonit- 
ják a hirtelen halátt. Ez azonban nem áll. Tragi- 
kus és végzetes baleset történt vele, amely a ha- 
lá! bekövetkezését okozta. Az elmult hét péntek 
estélyén ugyanls, mikor a vasuton keresztül ve- 
zető hidon hazafelé tartott, a lépcsőkön három- 
négy fokot akart egyszerre átugranl, amely alka- 
lommal lábat! megsikloítak és sulyosan elvágodott 
a lépcsőn és az ütés következtében szurós fáj- 
dalmat érzett a bal mellében, amelynek azonban 
nem tulajdonitott nagyobb jelentőséget. A sulyos 
rázkodás azonban a sziv körüli ereket sebesítelte 
meg és kedden délután hirtelen meghalt. Az or- 
vos szivszélhüdést állapitott meg a halál okául. 
Halála második napján azonban a száján keresz- 
tül elöntötte a vér, amely jelenségből arra lehet 
következtetni, hogy valamelyik ér megszakadt a 

sziv körül. 
Halála előtt egy órával beszéltem vele és 

azt kérdeztem tőle : 
A szlveddel hogy állsz, erős vagy gyenge ? 
- Gyenge - mondta fanyarul és csendesen. 
Megfogtam a kezét, amely a legbarátibb kéz 

volt és azt mondtam neki : 
Szoritsd meg jól a kezemet. Mint mindig, 

akkor is nagyon barátságosan megszorltotta a 

kezemet — utoljára. 
- Aztán eljöttem. Egy félóra mulva szalad 

tak értem, hogy Evien meghalt. Éppen a város- 
házán voltam, mikor e hir jött. Elkábultan neki 
döltem a hideg falnak és azt hittem megütöttek. 
Elszédített a halálhire. A legkedvesebb, legiga- 
zibb és legőszintébb barátom veszett el abban a 
pillanatban. Sirva szaladtam le a kis szobába. Ott 
feküdt holtan, hidegen, arcán a halál mosolyával 

Evlen Eugen. 
Élete utolsó pillanatában ezt kiáltotta : 
Molnár Sanyi, Molnár Sanyi ! 
És én az életem utolsó pillanatáig emlegetni 

foglak: Evien Eugen. m. s 

Halála az egész városban pillanatok alatt ter- 
jedt el és mindenkit egyaránt megdöbbentett. 

Temetése május 10 én ment végbe tisztelői 

és barátai részvétele mellett. A sirnát Molnár Sán- 

dor lapunk szerkesztője bucsuztatta el a követ- 

kező bucsubeszéddel: 

Kedves Evien! 

Egyetlen drága, igaz Barátom 

Fájdalmas szivvel veszek bucsat tő- 
led, aki legjobb barátom voltál és aki leg- 
őszintébb és legtisztább lelkü harcos vol- 

tál az életedben A Te munkád véget ért. 
Harcos kezedből kiesett a toll és két meg- 
dönthetetlen kemény igazságokat bdtran 

-
 

test roppant össze veled, amely az élet- 
nek rövid 28 évével állta a sors kemény 

megpróbáltatásait. 
A testvérnél igazabb ember hagyott 

itt veled engem és embertársaidat, hogy 

visszatérjél a földbe, az anyához, ahon- 

nan vétettél. 
És most, amikor földi életed atolsó 

nagy állomásándl sirod pereménél megje- 
lentünk itt együttesen anya, testvér, ba- 
rát, elleanség a bucsa és az örök kiengesz- 

telődés jegyeben enged meg kedves, jó, hü- 
séges testvérem, hogy nemcsak mint har- 
cos irótársad, hanem mint a Te legőszin- 
tébb igaz barátod is bucsazam tőled 

Enged meg, hogy most, mikor földi 
rendeltetésed megszünvén, lelked a gyarló 
porhüvelytől megszabadulva a világmin- 
denség időt és tért nem ismerő örők ré- 
szévé vált, arra kérjelek, hogy aetherikas 

lényeddel mindenütt ott légy a jövőben is, 
ahol az igazságért harcolni kell és a hol 
a csüggedőket bátorttani kell. 

Légy ott a gyermekmesékben, amé- 
lyeket az anyatejjel együtt sziv magába 

a gügyögő gyermekajak. 
Légy ott az anya szivében, a ki szent 

szeretettel és féltő odaadással tanitja be- 

tütvetni kis fiát. 
Légy ott az erő, az igazságért küz- 

dők karjaiban. 
Légy kitartás a kulturáért harcolók 

szivében, hogy olyan szent hittel harcol- 
janak a tiszta életért, mint amilyen tiszta 
nittel Te harcoltál kicsi lapunk kevés ol- 

dalain, 
Bucsuzom tőled az édes, jó anyad és 

testvéreid nevében. 
Bacsuzom tőled a magam nevében, 

akinek felejthetetlen igaz barátom voltál 
és bucsuzom tőled a „Zsilvőlgyi Napló" 
nevében, amelynek harcos katonája voltál, 

Bucsuzom tőled az Erdélyi és Bá- 
náti Népkisebbségi Ujságirók Szövetsége 
nevében, amelynek ttsztelt tagja voltál és 
végül baucsazom tőled azoknak nevében, 
akik szerettek, mert becsületes és tiszta 
lelked volt. 

Nyugodjál békében egyetlen jó bará- 

szeRKESZTŐSÉG ÉS KiaDÖMHIV.: 
Grósz hiriapáruda. 

mMegjetlenik vasárnarp 
Egyes szám ára S lel. 

Evilen Eugen 28 éves volt. Született Petro- 
seniben. Iskolát elvégzése után villanyszerelől 
mesterséget tanult, de nem maradt sokáig ezén 
a pályán. Éjjel nappal könyveket tanult és már 
flatal korában munkatársa volt több napilapnak és 
előbb a müűvészi szempontból értékes humort 
kuttiválta. de később a tudományok iránt érzett 
heves vágyat és tanult. Egyre többet és egyre 
jobban törtetett előre, amig felismerte a tökélete- 
sedés felé vivő tudományos utat és fiarcosa lett 
Bicsérdy Béla természettudós által képviselt ter- 
mészetes életmódnak és mint ilyen olyan helyet 
vivolt ki magának, amelyre mások 25-30 év 
után érhetnek csak el. 

Tavaly pedig elment Pestre, ahol pár hóna- 
plg hallgatott különböző tudományos előadásokat 
és mikor visszajött egész embernek érezve ma- 
gát, megkezdte komoly munkálkodását Első mun- 
kája egy brosura volt, amelyet az "Élet röpirata" 
cimmel adott ki és logikusan uj formában indi- 
totta el a természetes élet pontjalt. A brosurát a 
lapok elhallgatták és Evlenben nem láttak mást, 

mint aki almát eszik csak és nem gondolkozik. 
Tervei voltak megirni Kelsztus portréját. 
az irányban készitett jegyzeteket és egészen u,, 
de a maga valójában akarta megmutatni Krisztust, 
aki szintén a tiszta élet első apostola volt. 

Verselben a bölcsesség és a lélek elmélyü 
lése található, és értékei az erdélyi irodalomnak 

Halála nagy veszteség nekünk, emlékét 
azonban örökké megfogjuk őrizni. 

EVIENHEZ 
Ketté roppant az életerős törzs, mintha vIl- 

lám sujtotta volna, egy másodperc és megszünt 
dobogni egy báor, becsületes és harcos sziv. 
Fájdalommal állunk sirhantod körül azok, akik 
felbecsülni tudjuk azt a hatalmas veszteséget, me- 

lyet távozásod által érte az erdélyi irodalmat. A 
mélyen aláhulló és koporsód falain dübörgő rög 
darabok nem választanak el Tőled, hiszen csak 
porhüvelyed egyesül az anyafölddel, 
játnoki szellemed velünk marad és feledhetet- 
lenné tesz. 

Sorsod, mint megannyi irótársad sorsa volt, 
nem a protekció, hanem a saját fizikumából ki- 
forró tehetség sorsa. Göröngyös golgotal ut ez, 
melyet csak a legelkeseredett energiával tultütött 
semmivel sem megalkuvó önérzetes és becsüle- 
tes, keménycsontu és öntudatos iró tud megjárni. 
s lám, már ott állottál az ut vége előtt, még 

néhány tövis vagy kavics, melyet a feltörni nem 
tudók hajitanak előre, hogy véresre sebezze, ell- 
jessze és visszaterelje a buzgón előrehaladót. És 
olt a cél előtt megtorpant 28 éves flatal életed és 
itthagytál minket, kik vártunk, hogy célod elérve, 
veled örüljünk és vigasztaljunk azért a sok fájda- 
lomért, mely a golgotai utadon ért. De a Min 
denható másképen akarta ezt. Megaállitotta előre- 
törésed és elszóllitott Magához. bele nyug- 
szunk az Ő akaratába fájdalommal eltöltött szlvvel. 

Harcos életed munkái soha el nem felejtőd- 
nek, mert elhintve tudásod csiráit, azok egy része 
egészséges termő talajba jutott és kiserken a sze- 
retet harmatával öntözve, a becsület sugaráva 
melengetve és felhajtja magát a magasba, hog 
onnan hirdesse azt, hogy el nem multál közül 
lünk, de szellemed itt éi közöttünk és feledhetet 
lenné tesz. Kőváry Béla 

ANYÁM!I 
Valahonnan a messzi felföldről jött, 

jó szive van az édesanyámnak 

innyi más póéta az édesanyához és 
midőn olykor szomoru volt és szenvedett, 
Cedves szavakkal nem vigasztaltam meg, 
sak megfogtam kezét szépen és csendesen: 
inyám — szóltam ilyenkor — te tudo 
zivemet, tőled örököltem. 

igy mondanom sem kell ugye, 
Togy szomoruságaidat én is átérzem. 
z anyák sorsa a szenvedés. Tudonm. 
e azt nem akarom, hogy a szomoruságok 
eteperjenek téged 
s azért mindahányszor, amidőn sujt a sors, 
zivemet szépen elhozom elébe. 
lhozom s ez a 

Az anya és a fiu szive, 
Diadalt fog aratni a bánatokonl 

i e s 

a
 

hirdető ajkad elnémult örökre. Egy dacos tom, drága Evienem: Isten veled / 
(Néhai Evien Eugen, lapunk volt felel 

kesztőjének utolsó verse). 



eszméinek hirdetése és követelése helyett, 

inditottak ellenem hajszát 

fuümözött meleg vizet és 
melyben a vendégek időnként jobb kezüket megmos- 
ták. A bal kezet az étkezésnél, 
éesetre sem lehetett igénybe venni, ennek csak a többi 

természeti szükségleteknél volt szerepe. A különböző 
levesszerüű teritékhez mintegy z20 vendég részére két, 

Dnárom faragott fakanál állott rendelkezésre. Az összes 

hust is a csontokról könnyen le lehetett fejteni, 

mandolával, 
csokoládészerű mázzal bevonva. Sült és összevagdalt 

husból készült apró gombózok, 

2. oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

A Magyar Párt 
főpapi és főispáni szervezet — 

mondja Tarnóczi Lajos 

Előttem a közel mult eseményei nyilvánvalóvá 
tették azt, hogy a mai Magyar Párt nem tud kigyó- 
gyulni születési gyöngeségből. Ez pedig az volt, hogy 

a pártott 
szervezte meg. hanem a gombhoz akarják varrni a 
kabátot akkor, amikor a vagyonát, hivatalát és nyug- 
diját vesztett földesurak, jogtanácsosok társasága 
szervezkedett sub titula: Magyar Párt azért, hogy a 
nemzeti jelszavak cégére alatt régi javaihoz és politi- 
kai szerepéhez juthassor, amit paktumok által akart 
elérni és részben néhány emberével el is ért. Nagy- 
ságod is szerencsés ezek egyikéhez tartozni. Mindez 
a személyi érvényesülés szinjátéka a párt cégére 
alatt. Sulyos mulasztások, nagy répi érdekek el- 
hanyagolása és veszélyeztetése ez, a mikor kisebb- 
ségi sorsunk egyetlen orvosszerének: a demokrácia 

paktumok 

tál lencséjért eladják kisebbségi népük egyetemének 
érdekeit. Én nem akarok államot az államban, de nem 
tartom a politikai morállal thetőnek azt, 
a mit ma szomoruan kellett 

főuri, 

látnom, hogy néhány 
maguas főispán és főpap odaálljon a kormány elé és 
azt mondja: Én vagyok a magyar nép és párt, mit 

adtok nekünk és akkor támogatni fogunk. Viszont a 

magyar népnek azt mondja: Az egység nevében 
parancsolom, hogy velem legyetek mert aki nincs 
velem az áruló, akivel mi elfogunk bánni. Igy szüle- 
tett meg az a terror, amit rajtam próbáltak ki elő- 
ször. Nyilvánvaló, hogy a mai Magyar Párt urai 

amiatt, mert felemeltem 

szavamat a fenti politika ellen. Ennek a régi időkben 
annyiszor gyakorolt elgázolási politikának eszközéül 
ma az agyházat használták fel. 

Egyszóval világos lett, 
Pártban az a reakció szervezkedett 
főpapi és főispáni érdekszervezet), 
Magyarországot csak nem ezer évig tartotta igen 
sokszor véres uralma alatt. A világtörténeti helyzet 
azonban gyökeresen megváltozott. A gazdasági 
berendezkedés és különösen kisebbségi sorsunk 
egész más zközeket kivánnak Az erdélyi magyar- 

n kis parasztságból és városi kis polgá- 
rokból vát aiket mágnásbirtokok visszaadása és meg- 
tartása nem érdekel. Tömérdek sérelmének orvos- 
szeréül többé nem hajlandó elfogadni azt, hogy né- 
hány régi főispánból deputát lett a bukuresti parla- 
mentben 

hogy a mai Magyar 
együvé, (főri, 
amely a régi 

Minden félremagyarázás elkerülése végett hang- 
sulyozottan emelem ki, hogy ezen lépésem nem a 
magyarságtól való eltávozást jelenti hanem attól a 
reakciós, embervadász, ugynevezett Magyar Párttól 
való kiválásomat, amelyik népi érdekek védelme és 
képviselete he lyett hatalmi szervezetté alakult át és 
ma a vele ellentétes nézetü magyarokkal szemben 
hajtóvadászatot rendez. 

Abban a reményben vagyok, hogy a magyar 
kispolgárság végre felébred abból a mákonyból, a 
mit a mai Magyar párt sajtója terjeszt és rövidesen 
megteremt a maga olatik szervezetét, a Magyar 
Neppártot. Ugy h Származása és magán- 
kövökben vallott felfogása szerint Elnök urnak is eb- 
ben volna helye. Tarnóczi Lajos. 

nem az erdélyi magyar nép alakitotta és 

nyögő 
esetleg a kincstár szokott az ő munkavállalásak követ- 

közönség anyagi 

sen 

vállalás körül. 

Harc a kontárok ellen 
Különösen a vidéket érdekli a kontárok problé 

mája, amely most, amikor az épitkezés mindenfelé 
megindul, különösen aktuális és bizonyára ez a körül- 
mény hivta életre azt az országos értekezletet, amelyet 
a különböző ipartestületek kezdeményezésére tartottak 
meg a minap a tulontul elszaporodott kontárok ellen. 

Az iparosság legszélesebb rétegeit évek óta erő- 
foglalkoztatja a jogosulatlan iparüzés kérdése. 

Szinte megdöbbentő a kontárok vakmerősége a munka- 
Tudatában vannak ugyanis annak, hogy 

cselekményeikért legjobb esetben néhány száz Lei 
pénzbüntetés jár, az is a rendőri büntetőviráskodás 
hosszadalmassága miatt gyakran évek mulva, ami pedig 
szakismeret, sőt lelkiismeret nélkül végzett munkájuk- 
ból származható kártéritési igényeket illeti, afelől nyu- 
godtan alszanak a kontárok, abban a tudalban, hogy 
nincs mit vesziteniök. Vesziteni csak a közterhek alatt 

jogosított iparos és az épittető közönség, 

keztében. 
Azok a szankciók, amelyeket az ipartörvény a 

jogosulatlan iparüzők ellen statuált, a mal időkben 
nem bizonyultak elég halályosaknak ahoz, hogy egy- 
részt az iparosság existenciális, másrészt a munkáltató 

érdekeit és az általános közbizton- 
sági érdekeket kellően megvédelmezzék. Az épitőlpari 
szakmában azt állitják, hogy az országban ma már 
legalább annyi ember folytat jogosulatlanul ipari tevé- 
kenységet, mint amennyi a legális iparosok száma. Ha 
pedig ez áll, akkor szomorubb jelemzője a román 
kézmüipar helyzeté ek alig lehet éppen ezekben az 
esztendőkben, amikor az államháztartás érdekei mlatt a 

legsulyosabb közterhekkel küzd az egész iparosság. 
Kontárok minden téren vannak, azonban az épitőipar- 
ban nyüzsögnek a legtöbben, holott épmen az épitő- 
ipar szenvedett a hosszu pangás alatt a legtöbbet, s 
éppen az itt vállalt munkák természete olyan, hogy a 
hozzá nem értő kéz veszedelmet hozhat a közönségre. 

A szájába tett dinamittal oltotta 
ki életét egy munkás 

Dernáról egy borzalmas öngyilkosság hirét közli 
velünk tudósitónk. Ez az öngyilkosság a maga nemé 
ben szinte páratla 

A dernai aszfaltbányában dolgozott évtizedek óta 
Kovács József bányamunkás, akit mindenki derék, szor- 
galmas embernek iIsmert. Kovács Józset családjával 
együtt a bányászok verejlékes munkájával keresett ke- 
serü kenyeret ette 

Az egyik tárnában tegnap délfelé Kovács Józsol 
a robbantáshoz használt ekrazit patronok közül ki- 
választotta az egyiket, gyujtózsinórt helyezett belé, 
amelyet meggyujtott. A tizdeka sulyu ekrazitpatront a 
szájába vette és várt. Alig egy perc mulva borzalmas 
robbanás jelezte Kovács Józel irtózatos öngy kosságát. 

A társai odarohantak. 
Kovács Józset koponyáját izekre szakgatta a 

robbanás. A bányászok ott találták az alacsony bánya- 
folyoson testét, amelyről a fej valósággal hiányzott. A 
vér vastag sugarakban ömlött a csonkból, mely a 
vállak között a nyak helyén meredt. Ott találták a test 
mellett a gyujtózsinór darabot is, amely elárulta, hogy 
Kovácsnak közel egy percig kellett várnla, mig a 
robbanás bekövetkezett 

Kutyasors 
Hihetetlen dolgok történnek a földön, ez tél 

De az is tény, hogy néha a narancshéjon is elcsus 
az ember. Igen. De hogy egy sintéren elcsusszon, 
nem olyan valami, mintha tegyük fel, azért 
nyakon, hogy letörlöm cipőmről a port vagy a sarat, 
Egy bányászt hivatalos hatalom megsértése mi 
négyszáztiz lej pénzbüntetésre itélték, mert megsértett 
egy sintért azzal, hogy azt mondta neki te katyasintér 
1gaz, hogy ezt kétféleképen is lehet mondani : ugyis 
hogy te kutya sintér, ami azt jelenti, hogy a sintér az 

amli a mesterséget jelenti és akkor nem sértés. 
most az a kérdés, hogyan fogalmazta a szegény bá- M 
nyász a mondatot, amikor a sintér az ő kis kutyájának ga 
nyakára tette a drótot és a szegénz bányász azt látta, k 
hogy a kis kutya szájából csorog a vér és haldokló 
szemelvel segltségért könyörög. És az is kérdés, hog 
a kis kutya megsértődött volna-e ha azt mondják nek! 
hogy sintér. Én azt hiszem igen, mert a sintér mégis 
csak más, mint egy ártatlan kis kutya, aki soha életé- 
ben egyetlen sintérnek sem tette nyakára a drótot és 
bunkos bottal sem verte szét a sintérlegény koponyáját. 
Sajnos, a kutyának soha nincs igaza, a kutyának csak 
az az igaza, hogy ugasson és azután hurokra huzzák. 

A halálos önmanikür 
A barátom bajátnője vérmérgezést kapolt. Nem 

veszett kutya harapta meg, nem lépett rozsdás szegbe, 
nem nyelt gombostüt, csak manikürözött Mindössze 
manikürözött. Beült egy divatos szalónba, ahol két 
kisasszony áztatta puhára a köröm-bőröket, majd nek- — 
estek görbe ollóikkal és megkezdődött a véres munka, 
amely husz Lei nettóval végződik. Nem mintha a 
pénzt sajnálnám, a világért se, elvégre a manikürös 
kisasszonynak is élni kell, de mégis könnyelmüség a 
mai nyomasztó gazdasági viszonyok között husz Lelt 
adni egy vérmérgezésért, amikor ugyszólván ingyen 
lehet szerezni minden jobb uccasarkon, minden jobb 
étteremben és minden jobb futballmeccsen, nem is 
szólva a szerelemről, amely szintén egy alosztálya a 10 
vérmérgezésnek. 

— A magam részéről elvi ellensége vagyok az 
ollónak - magyaráztam az k — az ember (m 
maradjon meg az ősi szisztém elje vegye szépen a md 
szájába az ujjait és rágja le a körmelt. mel 

—– Pompás! — lelkesedett az illető - erre nem 
18s gondoltam, pedig milyen kézentekvő ! 

Ettől kezdve kéjjel és rendszeresen rágicsálta a 
körmeilt. Türelmetlenül, izgatottan, alig várta, hogy fel- 
cseperedjenek és nyomban rájuk vetette magál. Két 

t mulva sulyos vérmérgezéssel szállitották be a 
közkórházba. Csak a temetése napján derült ki, hogy 
rézből volt az aranyfoga, amely megfertőzte vérét. Ha 
életlben marad; sohasem derül ki a fogorvos 
turplsága. (-— 

A közönség figyelmébe 
Tisztelettel értesitjük, hogy üzletünket áthelyeztük 

a GCroszféle borbéyüzlet (Janovits ház) helyiségébe 
és kérjük az igen tisztelt vevőközönségünkett hogy ad 
bennünket továbbra is támogatni sziveskedjenek. 

Tisztelettel: k 

Grosz Vilmos. al 

Utazás a sivatagban 
Irta: Winklehner János, vezérigazgató 

(Folytatás.) 

égre kezdetét veszi az estebéd. Mindenik ven- 
dég elé néhány darab vékonyra szelt buzakenyeret 
helyeznek. A vendégek által alkotott kör középre egy 
csaknem r méter átmérőjű, hatalmas réztálat állitot- 

tak, melyen egész hagymagasságu párolt rizs és egy 
rizsben párolt egész bárány volt. Ezen tál köré ki- 

sebb tálakban még legkevesebb harminc különféle 
fogást adtak fel. Evőeszközök nem voltak, mert eze- 
ket a jobb kéz öt ujja helyetesitette. A szolgák par- 

türülkőző: hordtak körül, 

vagy ivásnál semmi 

sem volt forró s a 
ami 

az e0rópai éttermekben nem mindég sikerül. Volt itt 
párolt és sült bárányhus, rostélyon sült szárnyas 

vagy datolyával töltve és egy pikáns, 

tálakból kézzel szedtek. Semmi 

szölőleveleken méz- 

l feltálalva, apró nyársakon sütött vesedarabkák és 
gy egész csomó rejtélyes összeállításu étel. Csak 

m, hogy ezek az urak nemcsak nagyokat 
i s katlanul sokat is s esznek s 

megfigyeltem, hogy a szolgák anélkül, hogy a szoká- 
sos jelt bevárják, az összes tálakat kihordták, 
mert különben részükre aligha maradt volna valami. 

Étel után a társaság kijozanodottnak látszott s 
még egy ideig szótlanul h lyén maradt. Egyik a má- 
sika utáa minden tartoztatás nélkül hangosan böffenni 
kezdett. Meg akartam kérdezni, hogy talán a vacsora 
nem izlet nekik. Titkárom azonban halkan kioktatott, 
hogy ez a jóllakottságnak és a megelégedettségnek a 
jele s ugyszolván a gyomor tapsa a neki jutottatott 
elvezetért. Amint az utolsó böfögések elhangzottak és 
a társaság gondolta, hogy a megkővetelt udvariasság- 
nak eleget tett, mindenik felemelkedett, elsuttogta a 
bugsu üdvözletét s azután az üres szobák egyikébe, 
vagy a kertbe tért pihenni. Ágyát, egy vörös karton- 
ból készült, gyapottal töltött hosszu és vastag kol- 
bászt, mindenik magával vitte. Kora hajnalra amikor 
megébredtem, a vendégek már mind eltüntek 

Természetesen egy ilyan lakoma, amelyen mint- 
20 meghivott, ezeknek harmine, avagy negyven szol- 
gája s ezenfelül saját személyzetem is részt vett, 
melyet néhány napra nyole-tiz emberrel szaporitanom 
kellet, dacára az olcsó élelmiszeráraknak, költséges 
dolog volt. Amikor Mohamed Ali az utitábornagy az 
elszámolást beadta, rendszerint igen eleven magya- 

rázatra került a sor, melynél ő esküvel, én pedig a 
fenyitésre emelt lovaglóostorral érveltem. Ha a ki- 
adásnak körülbelül esak kétszeresét számitotta fel, 
mit sem lehatett tenni ellene, mert keleti felfogás 
szerint ehhz neki joga volt. Rendszerint azonban a 
Rárorszerosát igy ekezett kihozdi s ekkor az azon- 

nali elbocsátással való fenyegetésnek és a lovagló- 
ostornak kellett mérséklőleg hatni. Amint a kritikus M 
értekezlet befejeződölt, mindketten megelégedettek - 
voltunk. Én, mert ötven százalékot megtakaritottam, ' 
ő pedig azért, mert száz százalékot keresett. 

A szolgák minden kedvaző alkalmat felhasznál- 
tak a lopásra, utközbon azonban sohasem loptak, 
csak a pihonő helyeken, hosszabb tartózkodás esetén. 
Egy alkalommal a perzsa beludzsisztáni Bampurból. 
Ki manba tértem vissza. Ferman Hermah kormányzó 

Kirmanban egy nagy, düledezőfélben levő házat 
b csátott rendelkezésemre, hatalmas kertel. Ebben a 
házban még több lakható helyiség volt. A kert vas- 
tag agyagfallal volt körülvéve s ennek egyetlen kijá- 
ratnái éjjel-nappal katonai őrszem állott, aki szolgá- 
imra éber figyelemmel ügyelt mert jutalmat helyez- 
tem neki kilátásba, ha valamelyiket lopáson éri. Ak- 
kor négy lovam volt, lyek a hónapokig tartó 
vándorlásokban alaposan legyengültek s am iyakel a 
néhány heti pihenés alatt jól akartam táplálni. A lo.- 
vak a kert agy gfalánál tanyáztak, amelyben az 
ottani szokás szerint mélyedések voltak készitve s az 
árpát ezekbe kellet bzönteni. Árpát bőviben kaptak, 
azonban mégis sovágyak maradtak. dacára annak, 
hogy különben humarosan megerőső Itek. A turpissá- 
got ssak két hét mulva fedeztük fel. A zaiz (lóápoló) 
az árpát beleöntötte ugyan az etető lyukba, a kerité- 
sen kivül azonban minden etető lyukhoz egy másik 
összekőtő lyukat vájt, amelyen keresztül azutáa kéz- 
zel kiszedte. Az igy ellopkodott árpát pedig nek 
ismét eladta. Tekintettel arra, hogy a zaiz az utazá 
alatt nagyon megbizható és ügyes volt, mezbnt eté- 
sét az utitábornagyaak engedtem ál 
nem engedte őt a nyeregbe ülni 
gyönyörüen feltőníek 
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Kerékpározó ne mulasszák el vételkötelezet ség nélkül 

megtekinteni kerékpár raktárunkat. 

Mindenfele kerékpár akat- 
szek raktár ! füló l a 

Előnyös fizetési e Str. Reg. Ferd. 

Sporttudósitás és több cikk lapunk 

övő heti számában. 

Ti a leyyzolib alülyi leámy1 
Elmult heti eredmények: 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik szeretett jó fiam, testvé- 

rünk Evlen Eugen temetésén résztvettek és jelen- 

létükkel egy szomoru szivü anyának és testvéreknek 
fájdalmát enyhiteni igyekeztek, ezuton is hálás 

g egy teljes mahagóni 

Eladó hálószoba herendezés. 
Értekezni lehet Rákosa Ferecz műbutor 

asztalosnál Petroseni. 

Öprea Turi Petroseui 296 
Herz Klári 248 

Balogh Kató , 160 
Győrösy Gizi , 146 
Nusbaum Sári , 120 
Schreiner Muci , 96 
Köller Tutuka 60 
Weinberger alát 'Pelroseni 62 
Halmos Liv 60 
kerhám Nea 56 

Klein Dodó 44 

Vesthot Klári Petrila 86 
Győrösy Nuci Vulcan 60 
Toth Veronka Lonea 80 
Mezei Anuska 

köszönetet mond, 

Eistler Ferenczné, 
a legszom orubb édesanya és gyermekei. 
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Személyautó- 
fuvarozást 

éjjel nappal vállalok 

KVITT FERDINÁNMNOD 
Str. A. Vlaicu Nr. 725. 

Maleában, szép és közelfekvő helyen 

nagyobb telek, kedvezményes áron 
több parcellára felosztva azonnal eladó. 

Értekezhetni lehet : 

Dr. Scháffer Hermann 
ügyvédné 

Szavazólapok Grosznál kaphatók. 

Szavazatomat 

urileányra adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Gnuben vulcani műtermébe felvétetik. 

a kiadóhivatalban. 

árudában. 

cgy ügyes fiu fogtehnikus tanulónak Dr. 

A Maleán, magános házban 

3 szobás lakás kiadó Jakocsnál. 

Legfinomabb cukorkák Groszunál 

Chaplin moziszinész kibékült a feleségével
. 

Chaplin a hires filmszinés, ki a legszomorubb embe- 

reket is megnevettetl, kibékült csodaszép feleségével, 

mert megtudta, hogy csak „Hópehely" krémet 
használ 

Kugter, bonbon, cukorkák és mindenféle 

cukrászsülemények kaphatók a Fehérvári cukrászdá- 

ban Lakadalmi és estélyi megrendelést vállal 

Japángomba ingyen kapható. Cim: 

PUTTY LIA 
Arca csupa szeplő, folt, 
A kis Lya csunya volt. 
Megfordultak utána, 
Ha kiment az u Hegára 
Sirt szegényke eleget, . 
Mi ó ehely" kéket vett. 

r hires mozi- 
Ma tem 

eetritán forgalmas helyen füszer üzlet 
át- 

adó. Éttekezni lehet Baranyalnát Petrilán 

Keresek 200-300 ezer 
telt betáblázása 

és biztos garancia mellett, 200,-os 
kamatra. Cim 

a Zsilvölgyi Napló szerkesztőségében. 

Szinhaázi Élet kapható a Orós
z hirlap- 

STERNAD fotó müterme. Krausz ud
oar 

Petroseni 

Ertesités 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a petroseni-i 

„Berger" kávéház és éttermet, valamint az Uránia mozgót átvettem és 
azt saját vezetésem alatt fogom tovább vezetni. 

Igyekezetem főleg arra fog irányulni, hogy ugy a kávéházban, 
mint az étteremben elsőrangu ételekkel és italokkal, olcsó árakkal a leg- 
meszebbmenő igényeket is kielégitsem. 

Fagylalt! Jegeskávé! 

Naponként frissen csapolt sör. Kitünő küküllőmenti borok. Villás- 
reggeli nagy választékban. Elsőrangu polgári konyha. 

Szives pártfogást kér: 

Ratits Jenő. 

Ha rózsás arcot akar, 
hasz- hasz Hdopehely krémet 
az teljesen eltünteti a szeplőt és májfoltot. 

Föelárusitó helye: 

ANGVAL GvóGVSzERTÁR 
vegyeszeti és laboratorium 

mszzmzsaztámame m krrcmmakt mrzzezvaco 

z
 

Fondat 1875 Alapittatott : 1875. 

és elvállal mindenféle kárpit
os munkát 

itegiobb paplanok kaphatók
 

: indis Lipót kárnitos. is 

ekkéőt 

pkdvá e 

vat 
mi má' a isz 

a 

ódi 

jeggyelvannak 
EtlcH FRANCK SÖti . sesen 

szoreoenaeoep szükségletét a legolcsóbban és 

Kigyó Droguériában 

HENRIC HERZ HENRIK 
Prima pielárle s magazie de furnituri de incáltáminte 3 Etső bőr- és clpészkellékek raktára nagyban és 
engros si en detail - Confecflonare de opinci si fele kicsinyben – Bocskor és cipőfelsőrész készités - 
de ghete - Curele de transm. ta toate dimensiuntle. - Géphajtó-sztjak minden dimensióban 

PETROSENI Str. Reg. Ferd. No. 60. Telefon interurban 25 

Kigyó Drogueria Kigyó Drogeria 

Kéölniviz Arckréám 

Saját érdekében cselekszik 
mindenki, ha összes toalett cikkeit, pvalamint gyógy 

5bb helyen szerzi be a - 

Fotfócikkek nagy választékban 
Kigyó Drogueria Kigvó Drogu 
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Schwalb Emánuel 
angol uri szabó, J. Wj. hrd. Petroseni. 

..... 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

Teljesitőkepesseg 3000 töyla napoutal 
A RECORD kézitéglapréssel ki- 
fogástalan téglákat készit há- 
rom munkas tiszta földből, z 
. bekeverése nélkül. 
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Hunyadvármegye területének képvlselője: 

BALOG GYULA utódai DEVAN, 
vas- és fűszerkereskedők. 

Lesguiliabb könyvek 
állandóan kaphatók a 

Grosz hbirtlapaárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

Az előrehaladott 
idény miatt 

a LUSZTIG kalapszalon 

az összes áruk értékét 

100-al leszállitotta. 
a 

LCoRDATIC 
VULCANIZÁLÓ iüzeme 
ORÁSTIAN. Főtér 3 szám 

Vállal bár mily méretü autógumi, kőpeny 
vulkánizálását felelőség mellett 

kalocsni és hócipő javitó mühely 
Rendkivüli olcsó árszabás! 

: Pontos és gyors kiszogálá s. 

Az üzem napi képessége 50 
kőpeny javitása. 

.
.
.
 

EUGEN HERZ sEMŐ 
„Gólya" áruhaz Petroseni Str. Reg. Ferd, 76 

legiobb 
legszebb 

Legstartósabb 
nől és férfi divat kelmék és nöől 
tavaszi kabaátok csak a ólvVA 

áruházban kaphatók 

RILOR DINVALEAJIULUI 

u 

A A e által alalham legfobb sörmárkák : 

a kolozsvári CZELL sőrtözde 

világos ,URSUS 
„HERCU LES- barna különleges sörei 

Mindenü itt t kaphatók! 

CONSUMUL MUNCITO- 

soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

A ,„Petrosani köszénbánya 

sár- és hócipők szakszerü javitását 
vállalom. Ugyszintén mérték után 

tegszebb kivitetü cipöket készitek. 

Nagy Józset 
cipészmester 

Petrosenl. 

részveny társaság érdekelt- 
ségében. A zsilvölgye munkás- 
ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és termenyáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

„Agronomul — Gazdák" 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 

Kérjen 
mindég, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 
e finomabb, valódi e 

Bescő-féle liköröket, 
Kir. udvari szállito 

izletes tearumot 
és málnaszörnöt. 

Altalános Biztosító R.-T. 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet: 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

SESSINS E 

Cceo finom, 
divatos :-: 

tavaszi cipőujdonságok 
már kaphatók a 

Derby 
cip őáruház Betroseni lerakatában. 

z
 

Versenyen felul áll. 

Vezérképviselet: Weisz Manó Petroseni, 
Strada Regele Ferdinand. 

Steaua Romániei 

Elvállal a Iejutányosahb feltételelt mellett hányászolat is hinositásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80 000.000 (80 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA Todea-féle ház. 

román biztositó társaság Bucuresti 

uiina Élertriei Sotialala m Ms 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemüű magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Ul reszelők és ráspolyok állandó raktára 

Javitómüűhelye: 

ahllal mindamemi asztergályos e m 

Tiporik ü 8. A Felregeni, Kiadja: A Zsllvölgyi Napló" kiadóbivatala Eedscior responsabi! 


